

5月份全国居民消费价格同比上涨2.7%

鲜果涨26.7% 猪肉涨18.2%

新华社北京6月12日电 国家统计局6月12日发布数据,5月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

5月份,构成CPI的八大类商品和服务价格同比七涨一降。当月,食品烟酒价格同比上涨5.8%,影响CPI上涨约1.69个百分点。其中,鲜果价格同比上涨26.7%,鲜菜价格同比上涨13.3%,畜肉价格同比上涨12.5%(猪肉价格同比上涨18.2%),鸡蛋价格同比上涨8.7%,水产品价格同比下降0.4%。

其他七大类商品和服务价格同比六涨一降。其中,教育和娱乐、医疗保健、其他用品和服务价格分别同比上涨2.6%、2.5%和2.1%,居住、衣着、生活用品及服务价格分别同比上涨1.8%、1.7%和1%,交通和通信价格同比下降0.9%。

当天发布的数据还显示,5月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.3个百分点。

■ 相关新闻

5月份许昌市区CPI同比上涨3.9%

本报讯(记者 肖涛)6月12日,记者从许昌市统计局获悉,许昌市区5月份居民消费价格同比上涨3.9%。

与2018年5月相比,许昌市区5月份居民消费价格上涨3.9%。调查的八大类商品和服务价格均同比上涨。其中,食品烟酒价格同比上涨7.3%,衣着价格同比上涨0.1%,居住价格同比上涨6.9%,生活用品及服务价格同比上涨0.6%,交通和通信价格同比上涨1.4%,教育和娱乐价格同比上涨0.9%,其他用品和服务价格同比上涨0.3%。

据分析,食品烟酒和居住是拉动居民消费价格上涨的主要类别,分别拉动CPI上涨2.04和0.95个百分点。

两者合计占CPI总涨幅的84.7%。在食品烟酒类中涨幅较大的有:畜肉价格同比上涨21.5%,禽肉价格同比上涨10.3%,蛋类价格同比上涨12.6%,干鲜瓜果价格同比上涨26.6%,白酒价格同比上涨10.6%。在居住类中涨幅较大的有:水泥价格同比上涨11.4%,管道燃气价格同比上涨15.6%,自有住房价格同比上涨6.9%,租赁住房房租价格同比上涨6.2%。

与今年4月份相比,我市市区5月份居民消费价格下降0.3%。据分析,上年基期价格较低,是今年以来我市CPI持续高位运行的重要原因。而租赁住房房租及人力生活成本的持续上涨,是造成我市CPI高位运行的深层原因。

我国力促社会办医持续健康规范发展

新华社北京6月12日电 记者从6月12日举行的国务院政策例行吹风会上获悉,近日,国家卫生健康委、国家发展改革委等10部门联合印发《关于促进社会办医持续健康规范发展的意见》(以下简称《意见》),立足社会办医的定位和发展方向,在巩固和加强前期工作的基础上,又推出一批鼓励支持政策。

据介绍,《意见》在审批准入、审核评价、校验服务、人员资质、监督管理等涉及医疗质量安全方面,对社会办医和公立医疗机构一视同仁;在规划、税收、服务能力建设等方面,向社会办医进一步倾斜。

《意见》提出,加大政府支持社会办医力度。各地在新增或调整医疗卫生资源时,首先要考虑由社会力量举办或运营有关医疗机构。在安排国有建设用地年度供应计划时,本地区医疗设施不足的,要在供地计划中落实并优先保障医疗卫生用地。按照公平竞争择优的原则,支持向社会办基层医疗机构购买服务。营利性社会办医,可按规定享受小微企业税收优惠政策。《意见》还明确,推进“放管服”,简化审批准入流程。

聚力打造“智造之都”

6月10日,工人在许昌继风电科技有限公司组装风力发电机组。目前,我市相关部门主动服务、精准施策、优化环境,形成强大工作合力,朝着打造中部地区“智造之都”的目标奋力前行。记者 牛书培 摄



河南下放中小学教师职称评审权限

新华社郑州6月12日电 记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,河南日前印发《关于进一步深化人事制度改革加强教师队伍建设的若干意见》(以下简称《意见》),对河南省教师队伍岗位管理、职称评审和人才引进等进行改革,通过优化专业技术岗位设置、完善教师评价机制、加大人才引进力度等措施,加强教师队伍建设。

在完善教师评价机制方面,《意见》提出,全面下放中小学教师职称评审权限,把高级下放到省辖市,中级下放到县(市、区);对优秀教师和农村教师再进行倾斜,符合相应条件的可不受结构比例限制,越级或评聘高级教师职称。其中,对长期在农村任教的教师实行倾斜政策。凡在农村任教30年,距退休不满5年的农村教师,可不受结构比例限制,直接认定一级教师。教学点的教师可直接评聘一级教师。

我市《第一季度城市文明指数测评报告》发布

本报讯(记者 吕正子)为深入推进我市文明城市创建工作,进一步巩固创建成果,许昌市文明办委托国家统计局许昌调查队在全市范围内组织开展了今年第一季度文明指数测评工作。日前,《第一季度城市文明指数测评报告》发布,既肯定了成绩,又指出了问题。

本次测评分为实地测评和问卷调查两部分。实地测评按照中央文明办相关文件要求,根据县(市、区)文明城市创建工作侧重点的不同,分别制定了各地具体工作的实地考察测评方案;问卷调查对各县(市、区)各抽选30个样本,采用随机街访的调查方式进行。测评内容围绕全国、全省测评体系,对全市测评体系涵盖的287处测评点位、1929个

测评内容进行实地考察,结合测评标准按照百分制作出评分;对调查问卷涉及的17个方面的内容,采取随机街访的方式开展调查,并收集群众对本县(市、区)文明创建的意见和建议。

各县(市、区)本次测评汇总结果(得分从高到低排序)如下:魏都区、东城区、市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区、建安区(以上为中心城市建成区组),禹州市、长葛市、鄢陵县、襄城县(以上为县市组)。

据悉,本次测评发现的问题主要表现在3个方面。

一是普遍存在宣传氛围不浓,没有达到举目可见的效果。社会主义核心价值观、文明风尚宣传及各类与城市景

观相融合、与城市历史文化相承接、与市民欣赏习惯相契合的公益广告宣传内容较少,且版面较为陈旧。

二是城市管理水平较低。主要交通路口行人、电动车闯红灯现象依然严重;建成区背街小巷、城乡接合部环境卫生差,垃圾乱扔、各类车辆乱停乱放、占道经营现象比较严重;部分公厕没有无障碍设施,脏乱、有异味儿现象严重;老旧小区、集贸市场等人群密集区域消防安全设施投入不够,存在安全隐患。

三是社会治安状况有待加强。调查问卷结果显示:部分县(市、区)电动车、电瓶失窃严重;老旧小区人防、技防、物防设施陈旧、缺失,导致被盗现象时有发生。



新闻速递

入汛以来,22省份遭洪灾,造成83人死亡或失踪

茅台董事长:“国酒茅台”商标将于6月底停用

一女子在上海抢夺公交车方向盘,获刑3年半

我国科学家开发出基因编辑“安全剪刀”,瞄准攻克罕见病

“太极熊猫”系列邮票在世界邮展首发

新疆喀纳斯机场“复航”,今年起计划不再“休眠”

据新华社等媒体报道

我国首条智能高铁京张高铁全线轨道贯通

新华社北京6月12日电 6月12日上午,被誉为中国铁路发展“集大成者”、智能高铁示范工程的京张高铁实现全线轨道贯通。

京张高铁是京津冀协同发展的重要基础工程,是2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。线路全程174公里,起点位于北京北站,终点在2022年北京冬奥会另一举办地张家口。

作为我国智能高铁示范工程,京张高铁智能化“基因”深藏在其建设、使用全过程。

基于北斗卫星和GIS技术,京张高铁部署了一张“定位”大网,能够为建设、运营、调度、维护、应急全流程提供智能化服务。线路实时“体检”系统,可以将全线每一座桥梁、车站,每一处钢轨通过传感器连接电脑。零件是否老化,路基是否沉降,照明是否损坏,都能一目了然。

“未来,京张高铁10个车站将有同一个‘大脑’。”中铁设计京张高铁智能化设计总体负责人李红侠说,通过这个“大脑”,工作人员在控制室就可以

实现客站灯光、温度、湿度等设备管理、应急指挥等。

列车的自动驾驶系统基本能达到和地铁一样,不同的是速度。“这是世界首次,在350公里的时速下模拟一个最好的司机,用算法开出安全、节能、高效的列车。”中铁设计京张高铁信号设计负责人王东方说。

此外,通过电子客票、刷脸进站等可简化乘车流程;站内导航与站外导航融合,乘客从家出发,输入车次即可导航至检票口或候车厅。